

烟台全市法院向执行难开刀 基本解决执行难,6月底初见成效



本报记者 张琪 通讯员 张景伟

9日,烟台市中级人民法院召开全市法院“基本解决执行难”工作新闻发布会,通报近年来全市法院“基本解决执行难”工作总体情况,并对下步工作做出具体部署。烟台中院党组成员、执行局长刘传慕发布相关情况。

6月底率先完成“基本解决执行难”任务

会上,刘传慕首先通报了全市法院“基本解决执行难”工作总体情况。

2016年3月,最高人民法院在人大工作报告中提出,“要用两到三年时间基本解决执行难问题”。随后,最高人民法院出台了《关于落实“用两到三年时间基本解决执行难问题”的工作纲要》,明确了基本解决执行难的总体目标。

2017年2月,省法院将烟台、日照、东营、青岛海事法院确定为全省第一梯队基本解决执行难工作的法院,要求于2017年6月底率先完成基本解决执行难任务。

经摸底排查,截至2017年4月底,全市法院已经清理完毕执行积案62598件。总体来看,目前全市法院基本解决执行难工作进展较为顺利,取得初步成效。

“老赖”购机票、乘高铁受限人次均突破1.5万

刘传慕介绍,全力推进“基本解决执行难”工作,烟台中院积累了一些做法。

烟台在全省率先与市社会信用体系建设联席会议办公室联合发布诚信“黑榜”。截至目前,通过新闻发布会、报纸、电视、门户网站等媒介,累计发布失信被执行人名单信息61486例,限制16441人次购买机票、限制15913人次乘坐高铁。有8245名失信被执行人迫于压力主动履行义务,发布率和履行率均居全省前列。

严厉打击拒执行为,开展专项活动,共计罚款77案68人,552.63万元,拘留2692人次,限制出入境104人次,移送公安机关立案侦查58案64人,判处刑罚15案18人。适用自诉程序对2名拒不履行义务的被执行人判刑,为全省法院提供了先例。



发布会现场。本报记者 张琪 摄

充分利用最高法院“总对总”网络查控系统,网络查询被执行人财产共计109062件,查询被执行人157149个,查询到银行存款386466笔262664.79

万元,执结案件24774件。

推进司法网络拍卖。全市两级法院积极探索依托互联网拍卖平台,“零佣金”开展司法拍卖。2016年,累计网拍61次,

成交额490.24万元,成交率达到61.25%。从今年4月1日起,全市15家法院已经全部入驻淘宝网,司法拍卖全部实行网上操作。

烟台用人工智能推送曝光“老赖”

市中院在全国第一个“吃螃蟹”,“老赖”住所周边20公里用户会收到推送

本报5月9日讯(记者 张琪 通讯员 张景伟) 从烟台市中级人民法院获悉,今后烟台中院将利用人工智能技术推送曝光“老赖”,利用精准的地图推送技术,以被执行人住所地为中心,以20公里为半径,将该信息展示给该区域所有用户。这是记者5月9日从烟台市中院与今日头条合作人工智能曝光失信被执行人合作备忘录上获得的消息。

近期,家在通世路附近的李先生在今日头条上收到了一条推送信息,信息显示在他们小区居住的一名男子涉及到一起纠纷,因拒绝执行成了“老赖”,李先生看后,原来这名男子是住在小区里的邻居。

在当天的合作备忘录签署现场,烟台市烟台中院党组成员、执行局长刘传慕介绍,这是烟台市中级人民法院进行的一次尝试,是在全国首个应用人工

智能技术曝光“老赖”的法院。我们联合今日头条利用精准地图推送技术,以被执行人住所地为中心,以20公里为半径,立即向周边直接推送信息,将该信息展示给该区域所有用户。

刘传慕说,今后将依托精准推送,在发布失信被执行人信息上进行深度合作,利用精准地域弹窗技术发布失信被执行人信息,以此快速获取有价值的信息线索,并对失信被执行

行人进行精准曝光,形成信用惩戒压力,敦促其及早履行法律义务。

记者获悉,围绕基本解决执行难,省法院下发了《关于落实最高人民法院基本解决执行难问题工作纲要的实施细则》,要求全省法院于2017年底基本解决执行难。2016年12月30日,市委办公室、市政府办公室印发《关于支持人民法院基本解决执行难问题的实施意见》,明确了

40个部门在联合惩戒失信被执行人方面的责任分工,构建了综合治理执行难的工作格局。

目前,烟台法院正发力解决执行难,并尝试了多种方法。在全省率先与市社会信用体系建设联席会议办公室联合发布诚信“黑榜”,在主流媒体上对失信法人和自然人进行曝光。运用自媒体手段,在“公正烟台”微博微信带头像公布失信被执行人1785个。

相关新闻

执行面临“四难”问题,部分人对“执行不能”缺乏理性认识

刘传慕坦言,当前工作也存在一些问题和困难。

首先,案多人少矛盾较为突出。近年来,全市法院收结案数量逐年上升,2016年收、结案均首次突破10万件。其中,执行案件数量占全部收案量的近三分之一,执行干警人数占干警总人数的七分之一,并且执行干警年龄偏大,50岁以上干警占比多,创新能力不强,信息化应用水平不高,执行工作压力更为突出,个别干警消极执行、选择性执行、乱执行现象仍然存在。

刘传慕说,“四难”问题尚未完全解决。“被执行人难找、执行财产难寻、协助执行人难求、应执行财产难动”的问题,近年来虽然有所缓解,但是,由于债务人诚信意识缺失,协助执行义务人责任意识淡薄、执行强制措施不到位、执行查控手段存在局限性、被执

行人企业职工群体性上访等原因,尚未完全得到解决。

对“执行不能”缺乏理性认识。部分申请执行人和一些群众认为法院判决了就应当执行到位,否则就是打“法律白条”,对当事人自身应当承担的交易风险、法律风险、诉讼风险不能理性对待,一旦出现“执行不能”,就全部归责于法院,甚至长期缠诉缠访。

此外,部分当事人对“终结本次执行程序”缺乏正确理解,对此刘传慕做了简单释明。他说:“法院对于无财产可供执行案件,始终坚持严格的结案标准。在终结本次执行程序后的五年内,每六个月会通过网络执行查控系统查询一次被执行人的财产,并告知申请执行人查询结果。符合恢复执行条件的,会及时恢复执行,并不是一了之。”

本报记者 张琪

烟台春季茶产业博览会 暨红木家具紫砂陶瓷书画展

还有 9 天 5月19日-22日

烟台国际博览中心 13335012258